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ATA DA 01'º REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TRINTA DE 

JANEIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE (30-01-2017) 

Às dez horas e cinco minutos, do dia trinta de janeiro de dois mil e dezessete, no 

Plenário da Câmara, reuniu-se em Sessão Extraordinária a Edilidade Marianense, 

atendendo ao Ofício nº 18/2017, de autoria do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal. A sessão extraordinária presidida pelo Vereador Fernando Sampaio de 

Castro que contou com a presença dos demais Vereadores, os quais firmaram suas 

respectivas assinaturas no Livro de Presença e tomaram seus assentos. O Sr. 

Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de 

Deus declarou abertos os trabalhos. Logo após, o Presidente solicitou ao secretário 

Antônio Marcos que procedesse a leitura dos documentos legais de Convocação 

para a Sessão Extraordinária, quais: Ofício nº18/2017 e o Edital de 

Convocação. O vereador Ronaldo solicitou a retirada dos seguintes os projetos da 

pauta: Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº01/2017, autoria do 

Prefeito Municipal, altera disposições do anexo IV da Lei Complementar 

Municipal nº03/2001, dispõe sobre a criação de Funções Gratificadas na 

Administração Pública Direta e dá outras providências; Projeto de Lei nº03/2017, 

autoria Prefeito Municipal, autoriza a alteração do limite para cobertura de 

créditos adicionais suplementares; Projeto de Lei nº04/2017, de autoria do 

Prefeito Municipal, estabelece regras para o Protesto Extrajudicial dos créditos 

tributários e não tributários inscritos em dívida ativa e dá outras providências. 

Projeto de Lei Complementar nº05/2017, de autoria do Mesa Diretora, institui 

o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos do Quadro do Pessoal da Câmara 

Municipal de Mariana e dá outras providências. Projeto de Lei 07/2017, de 

autoria do Prefeito Municipal, altera dispositivos da Lei nº 1.925/2005, que 

dispõe sobre a criação do serviço autônomo de água e esgoto do município de 

Mariana e dá outras providências. Com anuência do plenário, os projetos foram 

retirados de pauta. Leitura dos Projetos de Lei votados em única discussão e 

votação: Projeto de Lei Complementar nº02/2017 (autoria do Prefeito 

Municipal) que dispõe sobre a estrutura organizacional da Prefeitura Municipal e 

dá outras providências; Projeto de Lei nº08/2017 (autoria, do Prefeito 
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Municipal) que autoriza concessão de contribuição às agremiações carnavalescas 

do Município de Mariana para O exercício financeiro de 2017. O presidente 

Fernando convidou o Sr. Anderson Stoppa, Assessor Técnico de Planejamento e 

Orçamento; o Sr. Juliano Magno, Secretário de Desenvolvimento Social e 

Cidadania; o Sr. Edvaldo Andrade, Secretário de Governo; e O Professor Dário, 

Diretor Executivo do SAAE, para comporem o plenário. Adiante, o presidente 

concedeu cinco minutos de intervalo para emissão dos pareceres. O Presidente 

convidou o ex-vereador José Geraldo Perdigão e o Secretário de Cultura e Turismo, 

José Luís Papa, para comporem O plenário. Votações: Projeto de Lei 

Complementar nº02/2017 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente 

submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Marcelo 

disse que os 409 (quatrocentos e nove) cargos de nomeados continuam os mesmos. 

Apesar da proposta de economia, o vereador disse não concordar em baixar o 

vencimento do servidor. Seria interessante diminuir o número de cargos de 

nomeados e manter os vencimentos. O vereador criticou a demora do exécutivo no 

envio dos projetos e solicitou ao presidente que os projetos sejam enviados ao 

gabinete assim que chegar à Casa. A forma que está sendo enviado está cerceando 

o direito dos vereadores e pediu para que todas as comissões se reunissem para 

decidir o horário de suas reuniões de acordo com o regimento interno da Câmara. 

Pela ordem, o vereador Deyvson ressaltou a importância de votar o projeto, mas 

lamentou a demora do envio do projeto, de modo que ele pediu ao executivo que 

enviasse os projetos antecipadamente. Pela ordem, o vereador Ronaldo agradeceu a 

compreensão dos vereadores em votar o projeto e ressaltou a maestria do executivo 

em reduzir alguns salários (redução anual de dois milhões de reais) mantendo a 

estrutura dos cargos, e percebeu no projeto a valorização dos servidores de carreira. 

O vereador afirmou que o projeto de forma geral contribui com o momento difícil 

de desemprego na cidade, trazendo um avanço ao fomentar a economia e o sistema 

de empregabilidade. Pela ordem, a vereadora Daniely manifestou voto favorável 

devido à necessidade de o prefeito organizar a prefeitura e reforçou o pedido aos 

secretários para que o executivo não envie os projetos de última hora e votado em 

única, 

discus 

pois é interessante que os projetos sejam lidos e colocados em duas ou três 

sões ressaltando que muitas vezes os vereadores necessitam de informações e 

esclarecimentos técnicos para votar oOS projetos. A vereadora ressaltou que o 
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palanque político acabou e que são quinze vereadores apoiando O executivo e 

votando projetos em prol da cidade independente de interesse político. À vereadora 

disse que a economia não pode girar em torno de emprego na prefeitura e da 

mineração, e ressaltou que é um momento de diálogo entre o executivo, legislativo 

e judiciário. Pela ordem, o vereador Juliano disse que Mariana arrecadava muito 

mais em governos anteriores, no projeto serão reservados 20% (vinte por cento) dos 

cargos para oS servidores efetivos e assinalou que qualquer comissariado está 

disposto a receber um pouco menos para não ficar desempregado. O executivo está 

se esforçando para manter o emprego dos cargos. Pela ordem, o vereador Edson 

disse que é uma vergonha entregar um projeto de grande magnitude na sexta para 

ser votado na segunda e acrescentou que era melhor o servidor perder um pouco noº 

salário do que o empreêgo. Pela ordem, o vereador Bruno manifestou favorável ao 

projeto e concordou com os vereadores com a questão da demora do projeto a ser 

votado logo na segunda-feira. E afirmou que seu papel de independência na Casa 

será mantido e que votará projetos que são favoráveis ao povo. Pela ordem, o 

vereador Geraldo comentou que não conseguiu analisar todos os oito” projetos 

enviados ao seu gabinete na sexta. O vereador disse que cada prefeito tem sua 

forma de governar e que O executivo tem uma estrutura muito pesada na cidade e 

concordou com a vereadora Daniely de que a geração de emprego não deve girar 

em torno da prefeitura. O vereador ressaltou que com à máquina pesada atual irá 

faltar recursos para investimento e acrescentou que tem sérias críticas ao projeto. O 

vereador alertou à Secretaria e Governo para o limite de folha com pagamentos € 

com a redução de receitas. Pela ordem, o vereador Antônio Marcos informou que 

ano passado o município teve uma arrecadação de duzentos € setenta milhões, O 

que em muitas regiões próximas não possuem. O vereador desejou que alguns 

nomeados se dediquem mais, pois alguns estão ocupando cargos € não estão 

trabalhando. O vereador Marcelo cobrou independência do legislativo  do 

executivo. O projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº08/2017 

(autoria do Prefeito Municipal). O presidente submeteu O projeto em única 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Geraldo disse que Se sabe da 

dificuldade de agremiações e pediu ao executivo que fizesse o repasse no final do 

ano. O vereador Juliano ressaltou que as escolas de carnaval reclamam por causa 

do projeto em cima da hora, o que prejudica muito, principalmente na aquisição dos 
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materiais utilizados o evento, pois os preços ficam mais caros. Assim, o vereador 

pediu a compreensão do executivo em enviar o projeto com antecedência. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo, o Presidente declarou 

encerrados os trabalhos desta Sessão, às onze horas e dezesseis minutos. E, para 

constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida e, se aprovada, será assinada. 


